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Витяг з протоколу № 8 

засідання Вченої ради Науково-дослідного Інституту публічного права 

 

від “02” липня 2020 року 

Присутні: 12 осіб  

 

ПРИСУТНІ: 

Директор НДІПП Лошицький М.В., завідувач відділу докторантури і 

аспірантури Сорока Л.В., завідувач відділу науково-правових експертиз та 

законопроєктних робіт Куркова К.М., гарант освітньої програми Мінченко С.І. 

ЗАПРОШЕНІ: 

Старший науковий співробітник Соловей Д.Ю., провідний науковий 

співробітник Усов Д.С., провідний науковий співробітник Шкарупа К.В., 

провідний науковий співробітник Щупаківський Р.В., завідувач науково-дослідної 

лабораторії з проблем досудового розслідування Харківського національного 

університету внутрішніх справ Шатрава С.О. (стейкхолдер), заступник 

начальника Департаменту міграційної політики – начальник 1-го управління  

(організації боротьби з нелегальною міграцією) Національної поліції України 

підполковник поліції Тарасенко О.С. (стейкхолдер), заслужений юрист України, 

академік Національної академії правових наук України, заступник директора 

Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України Скрипнюк О.В., 

доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, ректор 

Харківського національного університету внутрішніх справ Сокуренко В.В.                                                                                                      

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

Розгляд, обговорення та затвердження запропонованої освітньої програми 

«Право» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – 

доктора філософії – за спеціальністю 081 Право у Науково-дослідному інституті 

публічного права. 

ВИСТУПИЛИ: 

Завідувач відділу докторантури і аспірантури Сорока Л.В. із 

обґрунтуванням відкриття нової освітньо-наукової програми «Право» за 

спеціальністю 081 Право третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. 

Пропонується затвердження нової освітньо-наукової програми «Право» на 

2020/2021 н. р. для підготовки докторів філософії за спеціальністю 081 Право. Для 

роботи над освітньою програмою була створена проектна група у складі: Мінченко 

С.І. – доктор юридичних наук, професор (керівник); Овчарук С.С. – доктор 

юридичних наук, доцент; Сорока Л.В. – кандидат юридичних наук, доцент; 

Куркова К.М. – кандидат юридичних наук, старший дослідник. 
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Ціллю програми є набуття здатності продукувати нові ідеї, розв’язувати 

комплексні теоретичні та практичні проблеми у галузі права, застосовувати 

методологію наукової та педагогічної діяльності, проводити власне наукове 

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення 

Доцільність            відкриття нової ОНП зумовлена декількома факторами: 

Необхідність більшої прикладної спрямованості підготовки фахівців. Аналіз 

ситуації з працевлаштуванням випускників свідчить, що значна їх частина працює 

в органах державної влади, управління та місцевого самоврядування, громадських 

організаціях. Відповідно, є помітний запит на посилення прикладної складової в 

ОНП. Це ж зумовлюється і принципами студентоцентричного навчання, які 

передбачають розширення прав і можливостей здобувачів освіти, розробку нових 

підходів до викладання і навчання, навчальних програм, що формують практичні 

вміння, навички і компетенції у майбутніх фахівців.  

Інноваційними особливостями освітньої програми має стати поєднання у 

навчальному процесі теорії та практики застосування отриманих знань. Зокрема, 

планується зосередження на отриманні прикладних навичок з організації, 

планування та управління науковими, освітніми, юридичними проєктами, 

правозахисною діяльністю; набуття компетенцій, знань, практичних вмінь та 

навичок для роботи з представниками органів державної влади та місцевого 

самоврядування і громадськості. Таким чином, крім освітньої, програма має 

включати суттєву практичну складову. 

Кадрове забезпечення нових дисциплін, що пропонуються, буде 

здійснюватися переважно науково-педагогічними працівниками НДІПП і частково 

– представниками інших ЗВО. Всі викладачі кафедри є фахівцями саме у галузі 

права. НДІПП бере на себе зобов’язання вчасного навчально-методичного 

забезпечення нових дисциплін за ОПП «Право». 

Плануючи до впровадження нову ОПП, кафедра має потужний попередній 

науковий та науково-методичний доробок. Так, співробітники НДІПП регулярно 

публікують свої наукові дослідження у фахових періодичних виданнях України та 

іноземних виданнях, журналах, які індексуються у базах даних Scopus/Web of 

Science, видають одноосібні та колективні монографії, посібники, науково-

практичні коментарі, методичні рекомендації, беруть участь у всеукраїнських та 

міжнародних науково-практичних конференціях. 

ВИСТУПИЛИ: 

Гарант освітньої програми Мінченко С.І. 

Він зауважив, що розробники нової ОП виходили з того факту, що діюча ОП 

«Право» за умов, які склалися на ринку надання юридичних послуг, очевидно не 

спроможна забезпечити попит на висококваліфікованих фахівців, що й зумовлює 

шукати вихід із ситуації шляхом створення нової, більш ефективної і привабливої 

освітньої програми. Її розробники програми визнають основним її завданням 

підвищення якості юридичної освіти і покращення тим самим шансів випускників 
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на ринку праці. Успішна реалізація цього завдання можлива завдяки таким 

перевагам програми:  

а) передбачено покращення якості освіти, адже підібрані компоненти, які, на 

наше переконання, забезпечують, з одного боку, всебічність, повноту освіти 

третього наукового рівня, з іншого, − достатньою мірою відображують 

індивідуальність програми, дозволяючи більш органічно поєднати освітній 

процес та наукову діяльність здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії; 

б) для підвищення якості освіти за даною програмою враховано досвід 

низки вітчизняних та іноземних закладів вищої освіти, які надають освітні 

послуги за подібними програмами.  

в) якість освіти за розробленою освітньою програмою на цьому етапі 

забезпечується кваліфікованими науково-педагогічними працівниками, які 

спеціалізуються за вказаним напрямком. Нова освітня програма безперечно здатна 

забезпечити мотивацію науково-педагогічних працівників у справі розробки 

нових курсів, посібників, наукових напрямків, підвищуючи рівні відповідності 

НПП навчальним дисциплінам, напрямкам наукових досліджень аспірантів тощо; 

г) програма розвиває необхідні загальні та спеціальні фахові компетентності 

і сприяє досягненню програмних результатів навчання.  

ВИСТУПИЛИ: 

Завідувач науково-дослідної лабораторії з проблем досудового 

розслідування Харківського національного університету внутрішніх справ 

Шатрава С.О. (стейкхолдер). 

Наголосив, що сучасна українська юридична освіта перебуває на складному 

етапі реформування та переоцінки традиційних підходів і спеціалізацій у 

навчанні, виявлення нових перспективних напрямів підготовки, інтеграції в 

європейський освітній простір і, як наслідок, вивчення адаптації зарубіжного 

досвіду у вітчизняну систему освіти. Однією з найактуальніших засад існування 

сучасної України є забезпечення її безпеки, що є завданням фахівців багатьох 

спеціальностей, зокрема юристів.  

Загальні та професійні компетенції, заявлені в освітньо-науковій програмі 

повною мірою відповідають вимогам законодавства України. Освітньо-наукова 

програма підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 081 Право в аспірантурі Науково-дослідного інституту публічного 

права містить положення, що регламентують цілі, очікувані результати, зміст, 

умови та технології освітнього процесу, оцінку якості підготовки здобувачів вищої 

освіти відповідного рівня. 

Метою програми є підготовка підготовку висококваліфікованого, 

конкурентоспроможного та інтегрованого в європейський і світовий освітньо-

науковий простір фахівця, здатного до самостійної й ефективної науково-

дослідної та педагогічної діяльності в закладах вищої освіти і науково-дослідних 

установах, а також до практичної юридичної діяльності. 
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У програмі, що рецензується, чітко окреслені  можливості закладу вищої 

освіти щодо методичного супроводу навчальних дисциплін та забезпечення 

доступу здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 

Право. У той же час варто підкреслити, що в Інституті відсутній доступ до баз 

даних SCOPUS та Web of Science, що наразі можна вважати недоліком, адже в 

умовах євроінтеграційних прагнень нашої держави, зокрема в освітній сфері, та 

необхідності для майбутніх докторів філософії представляти свої наукові здобутки 

у періодичних виданнях, що індексуються у вказаних базах даних, важливим для 

них є забезпечення можливість віддаленого доступу до цих баз наукових 

цитувань. 

Враховуючи вищезазначене, можна констатувати, що в цілому програма 

дозволяє забезпечити якісну підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії зі спеціальності 081 Право в аспірантурі Науково-дослідного інституту 

публічного права. 

ВИСТУПИЛИ:  

Заступник начальника Департаменту міграційної політики – начальник 1-го 

управління  (організації боротьби з нелегальною міграцією) Національної поліції 

України підполковник поліції Тарасенко О.С. (стейкхолдер). 

Зауважив, що подана на рецензування освітня програма «Право» за 

спеціальністю 081 Право в Науково-дослідному інституті публічного права має 

свою специфіку підготовки докторів філософії у галузі 08 Право. Зокрема, 

висвітлені у документі загальні та спеціальні (фахові) компетентності, а також 

програмні результати навчання, без сумніву, надають можливість якісно 

підготувати висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у 

європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 081 «Право». 

Особливістю та відмінністю ОНП «Право» є можливість здобуття 

поглиблених знань, практичних вмінь та навичок у сфері науково-дослідної та 

професійної діяльності за спеціальністю 081 «Право» через формування 

індивідуальної освітньої траєкторії, що відповідає завданням індивідуального 

дослідницього проєкта здобувача, а також враховує потреби та специфіку ринку 

надання юридичних послуг.  

У той же час, на мою думку, необхідно збільшити кількість часу, виділеного 

на практичну підготовку здобувачів, адже остання покликана поглибити і 

закріпити набуті теоретичні знання та застосовувати їх при розв’язанні 

конкретних завдань на практиці, а також удосконалити уміння та навички 

самостійного планування та організації практичної діяльності. 

Беручи до уваги структуру і зміст освітньої програми, умови її реалізації, 

можна зробити висновок, що цей програмний документ дозволяє належним чином 

задовольнити потребу у фахівцях  у сфері права та підготувати фахівців високого 

рівня. 
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Відповідно, рецензована ОП «Право» з підготовки здобувачів третього 

освітньо-наукового рівня за спеціальністю 081 Право у Науково-дослідному 

інституті публічного права рекомендується до впровадження в освітній процес. 

ВИСТУПИЛИ:  

Доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України, ректор 

Харківського національного університету внутрішніх справ генерал поліції 

третього рангу Сокуренко В.В. 

Освітня программа передбачає пiдrотовку здобувачiв вищо освiти ступеня 

доктора філософії за спецiальнiстю 081 Право на основi отриманого ступеня 

вищої освiти магістра (спецiалiста). 

Змiст програми мiстить комплекс освiтнiх компонентів, що дозволяють 

досягнути визначених результатів навчання, пiдrотувати фахiвцiв, здатних 

розв’язувати складнi задачi у процесi навчання та професiйної дiяльностi у rалузi 

права, а також отримати професiйну квалiфiкацiю. 

Так, програма встановлює: необхідний рівень теоретичних знань, умінь, 

навичок та інших компетентностей, здобутих особою і достатніх для 

продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі 

дослідницько-іноваційної діяльності, оволодіння методикою наукової та 

педагогічної діяльності у вищому навчальному закладі, а також для проведення 

власного наукового дослідження, результати якого повинні мати наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення; нормативний зміст навчання, обсяг та рівень 

засвоєння знань у процесі підготовки відповідно до вимог ступеня вищої освіти 

доктора філософії в галузі права; перелік навчальних дисциплін, передбачених 

для підготовки докторів філософії в галузі права; форму проміжної та підсумкової 

атестації; термін навчання. 

Кiлькiсть кредитiв ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також 

очiкуванi програмнi результати навчання (компетентностi), якими повинен 

оволодіти здобувач вищої освіти, вiдповiдають встановленим вимогам. 

За результатами виконання освітньої програми підготовки докторів 

філософії за спеціальністю 081 Право, випускники аспірантури НДІПП набувають 

інтегральні, загальні та фахові компетентності. Інтегральні компетентності 

проявляються у здатності розв’язувати комплексні проблеми у галузі професійної 

та/або дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке 

переосмислення наявних і створення нових цілісних знань та/або у площині 

професійної практики.  

Усе зазначене вище дає пiдстави вважати, що освітня програма третього 

рiвня вищої освiти за спеціальністю 081 Право НДІПП сформована шляхом 

оптимального поєднання загальних i професiйних вимог, що в комплексі створює 

умови для отримання здобувачами вищої освiти ступеня доктора філософії 

інтегральних, загальних та фахових (предметних) компетентностей випускника 

такого рiвня освіти.



 

 

УХВАЛИЛИ 

Затвердити впровадження нової освітньо-наукової програми «Право» 

підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – доктора 

філософії – за спеціальністю 081 Право у Науково-дослідному інституті 

публічного права на 2020/2021 навчальний рік. 

Голосували: "За" – 12, "Проти" – 0, "Утримались" – 0. 

 

 

Рішення прийнято одноголосно. 

 

 

 

Голова Вченої ради, професор                                             М.В. Лошицький 

 

 

 

 

 

Учений секретар Вченої ради, 

професор Л. В. Сорока 

 


